

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.
Madrid 8 rs. Prov. 10 Etrang. y UK. 24
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
En la Administr. calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó envián-
dolo en metálico, libranza ó sellos del correo
á la Administracion calle del Rubio, núm. 23,
que no servirá de que no esté pagada.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XV.—NUM. 1,471 DE LA NOCHE.

MADRID, VIERNES 27 DE JUNIO DE 1862.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Turin 25.

El ministro de Prusia ha regresado aquí. A una interpellacion sobre haber cerrado la universidad de Pavia, contestó el ministro que es porque los estudiantes habian traspasado los limites de la ley; pero que serian tratados con indulgencia.

Londres 25.

Dicen de Nueva-York el 14, que el ministro de Marina ha propuesto al Congreso establecer en Valle de Mississippi un arsenal para construir buques de guerra. Los confederados de Charleston han recibido 30,000 hombres de refuerzo. Los federales esperan refuerzos tambien para atacarlos.

Viena 25.

La «Gaceta del Danubio» desmiente la noticia de negociaciones que tengan por objeto el casamiento del rey de Portugal con una archiduquesa de Austria.

Cassel 25.

El general Ainau ha marchado con mision á Viena y el general Bardeleben va á Prusia á entregar al rey una carta autógrafa del elector para el restablecimiento de las relaciones diplomáticas.

Berlin 25.

Dicen de Rusia que se prepara una crisis politico-social, tan terrible tal vez como la que tuvo lugar en Francia á fines del siglo anterior. El pueblo y la clase media, unos y otros están descontentos y todos conspiran.

La Real Academia de la Historia celebrará junta pública el domingo 29 del corriente á la una de la tarde, y en ella, despues de darse cuenta de las actas por el secretario, leerá el Sr. D. Vicente de la Fuente, académico de número, un elogio del arzobispo D. Rodrigo Jimenez de Rada, y se hará la solemne adjudicacion del premio al autor de la Memoria que lo ha obtenido en este año, anunciándose en seguida los asuntos sobre que han de verse los concursos de los años venideros.

Can motivo del alumbramiento de S. M. la Reina, el ayuntamiento de Valencia publicó anteayer una alocucion participando las públicas demostraciones que ha acordado para solemnizar tan fausto suceso. Se celebrará un Te Deum en la catedral, se dará un rancho extraordinario para los presos pobres, y habrá música militar durante tres noches en las plazas del Mercado y de la Constitución.

Hablado del expediente sobre cañamos, presentado ayer al Congreso, dice uno de nuestros colegas que este asunto, lejos de envolver el mas mínimo cargo contra la administracion de la marina, es un nuevo timbre para la moralidad y para el reconocimiento ciego del digno general Zabala.

El Cíamir Público se opone energicamente á que el gobierno mejore, como se ha anunciado, la situacion de la imprenta, poniendo en planta la parte relativa á depósito y editor de la nueva ley de imprenta. Con tal motivo, debemos recordar lo que hemos dicho, de que no es la penalidad lo que disgusta á ciertos periódicos y los mantiene hostiles á la nueva ley.

Dice anoche La Epoca que el señor ministro de Hacienda aprovechará de seguro la primera ocasion que se ofrezca, en la legislatura próxima para presentar al fin la reforma anhelada de nuestros aranceles; reforma retardada únicamente por la situacion del gran mercado algodonero, á consecuencia de la guerra de los Estados-Unidos.

El 7 de junio habia comido el marqués de los Castillejos con todo su acompañamiento en la legacion española en Washington. Despues de esta visita hecha al Sr. Tassara, el general Prim debia salir al día siguiente para el teatro de la guerra en los Estados-Unidos.

Créese difícil que el marqués de los Castillejos pueda estar en Inglaterra antes de fines del mes actual ó de los primeros días de julio.

Dice un periódico que no dejó de tener un gran susto anteayer tarde un telegrafista de la estacion central. Sabido es que en momentos de tempestad no pueden trabajar los aparatos telegraficos, porque desciende á ellos tanta electricidad, que correria peligro si no se los maneja. La tempestad de anteayer se echó encima de improviso, y no habiendo observado el telegrafista, que se habia fundido el pararrayos de platino, que es el que avisa, salió del aparato la chispa eléctrica y casi le asfixió.

Está visto que los dos órganos de la democracia española, La Discusion y El Pueblo no pueden avenirse, por mas que el primero se esfuerce en atraer al segundo, á fuerza de mimos y palabras melosas, al redil de donde se ha escapado como alma que lleva el diablo. Decimos esto porque anoche hemos visto los comentarios con que sazona El Pueblo un escrito democrático debido á la pluma de Mr. Amiel, y publicado hace pocos días con elogios exorbitantes por La Discusion. Decía este diario al insertar aquel es-

crito, que El Pueblo no podria menos de estar conforme con las sanas ideas y democráticos sentimientos de Mr. Amiel, y que aplaudiria, como ella, las nobles y elocuentes frases de su amigo. Y El Pueblo, que no tiene pelos en la lengua, exclamó anoche: «Pues no hemos de estar conformes! Pues no hemos de aplaudir! Tan mal se nos trata para que no aprobemos y aplaudamos?» Y acto continuo disparó ontrambas andanadas contra el escrito sano, democrático, noble y elocuente patrocinado y encomiado por La Discusion. El Sr. García Ruiz, autor de los sabrosos comentarios al escrito de Mr. Amiel, concluye rogando á sus amigos den á leer el artículo de El Pueblo á los que hayan leído La Discusion del 24 del corriente.

A los mariscales de campo D. Francisco de P. Garrido, D. Blas Pierrad y D. Pedro de la Barceña, comandante general de la segunda division de infanteria del primer distrito, se les ha concedido licencia para salir á tomar baños.

A consecuencia de haberse concedido el retiro á D. Angel Romero, ha sido promovido á teniente coronel de ingenieros, el que lo es graduado de infanteria, comandante del indicado cuerpo, D. Pedro Lubelz. Para la vacante que esta promocion deja, ha sido nombrado el capitán segundo comandante de infanteria, D. Antonio Turner y Carbó, y en sus resultas ha obtenido el ascenso correspondiente D. Manuel Garamendi.

De la memoria presentada en junta general por la empresa del ferro-carril de Sevilla á Jerez y Cádiz, resulta que entre los varios proyectos que intenta llevar á cabo en beneficio de sus propios intereses y de los pueblos próximos á la via, se cuentan: la mejora del puerto de Cádiz, el establecimiento de almacenes y depósitos y la construcción de tramvias para poner en comunicacion mas inmediata y directa con la línea principal á varios pueblos. Indudablemente, las localidades que las ventajas de esta mejora comprendan, se esforzarán cuanto posible les sea por que se realice inmediatamente.

El domingo próximo á las nueve en punto de la mañana deberán reunirse en el cuartel de San Francisco, con objeto de escuchar la lectura de las leyes penales todos los individuos de la clase de tropa pertenecientes á provinciales, que residiendo en esta corte procedan de los reemplazos de 1836, 37, 61 y 62.

La poblacion de la provincia de Valladolid está calculada en 244,023 habitantes que forman 237 distritos municipales. Paga de contribucion por todo gasto municipal 7,395,441 rs. De esta suma un 32 por 100 corresponde al personal y material del ayuntamiento; policía urbana y rural; el 16 por 100 á la instruccion pública; el 40 por 100 á la beneficencia y correccion; el 2 por 100 á la conservacion y guarderia de sus montes; el 8 por 100 á cargas; y el 32 por 100 restante á reparacion de obras municipales y á la nueva construccion de sus mejoras materiales; á gastos imprevistos y resultas de años anteriores. Para cubrir estos gastos cuenta la provincia con reales vellón 2,048,756 por razon de ingresos, la mayor parte procedentes de sus propios montes; el resto pesa sobre su riqueza territorial; la industria y sus consumos habiendo agotado muchos pueblos el limite legal sobre los cupos del Tesoro, y apelado además á los arbitrios especiales y otra clase de impuestos locales para dejar nivelados sus gastos. Los gastos de administracion municipal en esta provincia durante el año de 1860, han venido á salir por término medio á razon de 30 rs. por cada habitante.

Ha sido destinado al hospital militar de Zaragoza hasta que exista vacante de su clase el médico de sanidad militar procedente del ejército de Cuba, D. Francisco Fornier.

El Eco del Pacifico, periódico español de San Francisco de California, da cuenta de la ejecucion del día 14 de mayo en San Leandro, de Eduardo Bonney, asesino de un tal Horsch:

«Como á las once de la mañana, el padre de Bonney fué á la cárcel á recibir su último adiós. A las doce fué colocado el ataúd al pie del cadalso, se fijó la cuerda fatal, y apareció el reo. Lo llevaban en brazos cuatro personas, no teniendo suficientes fuerzas para tenerse en pie, á consecuencia de haberse cortado una arteria la noche anterior, lo que le causó gran pérdida de sangre. Llegado al poste fatal, murmuró algunas palabras, diciendo que tenia frio; entonces fué cubierto con una frazada, y dos de los espectadores se despojaron de sus levitas para cubrirlo. En esta postura escuchó la lectura de la sentencia. De vez en cuando abria los ojos y dirigia sus miradas hacia el cadalso; despues volvía á cerrarlos. Al oír el pasaje que le condenaba por asesino, murmuró las siguientes palabras: «Yo no soy asesino». En fin, cuatro hombres lo levantaron y lo colocaron en el fatal cadalso; diez minutos despues, el alma de Bonney habia pasado á la eternidad. Aquel desgraciado habia escrito en su calabozo en muchas partes, con su propia sangre: «Sangre inocente!» La causa de Bonney ha costado al condado de Alameda la suma de 41,000 pesos.»

La Patrie afirma de nuevo que Lorenzo no ha tenido que retroceder ni á Veracruz ni á Orizaba, que no habia sido atacado por los mejicanos hasta el 12 de mayo, y que á fines de dicho mes habia podido unirse con el general Donay, desembarcado el 19 de

mayo en Veracruz. La Graviere vuelve en efecto á Méjico con poderes extraordinarios, y el capitán de navio Roze tomará bajo sus órdenes el mando de la division naval del golfo de Méjico. Otros diarios franceses hablan de que Saligny debe venir á Francia á esponer al emperador la situacion de las cosas en Méjico.

Se están practicando las diligencias convenientes por el comisario de guerra de este distrito para adquirir el terreno conveniente por donde ha de abrirse la calzada que ha de empalmar la dehesa de Moratalz, destinada á campo de manobras, con la carretera inmediata.

El domingo último se verificó en Zaragoza una gran funcion religiosa, por la congregacion de San Luis Gonzaga, á la cual asistió el capitán general de Aragon, en representacion de S. A. R. el príncipe de Asturias, para lo cual habia sido autorizado por S. M.

Con mucha concurrencia tuvo lugar anoche en el teatro de Jovellanos, el beneficio del Sr. Arderius. La única novedad que ofreció, si tal puede llamarse, fué el apropiado titulado Un estreno, que sin embargo hizo reir al público, por la gracia con que lo desempeñó el beneficiado.

Ignoramos que fundamento tenga la siguiente noticia, que da una carta de Paris: «El episcopado francés ha entregado á monseñor Morlot una declaracion, en la cual se decía que si el Papa se veia obligado á salir de Roma, usarían de sus derechos, y prohibirian en las iglesias de Francia ciertas oraciones en que se pide la salvacion del emperador.»

Anoche á última hora recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 26.

Se ha promulgado el tratado de límites entre España y Francia. La Cámara de diputados ha aprobado el presupuesto.

Belgrado 25.

Los turcos concentran tropas en las fronteras de Servia.

Turin 25.

El Sr. Ratazzi ha manifestado que el gobierno persigue los alistamientos, y que en caso necesario sabrá impedir toda expedicion ilegal.

Belgrado 25.

Gran batalla cerca de Spuz. Los turcos y los montenegrinos se atribuyen la victoria.

Paris 26 (por la tarde).

La «Patrie» asegura que se han dado las órdenes necesarias para suspender provisionalmente el embarque de las tropas francesas para Méjico.

En la Cámara de diputados Julio Favre ha criticado la expedicion francesa en Méjico. Billaut le ha contestado.

SEGUNDA EDICION.

S. M. la Reina y S. A. la Infanta doña Maria de la Paz Juana continúan en estado completamente satisfactorio; según los partes oficiales de los médicos de cámara.

Nombrado para otro destino, D. Luis Maria de la Torre, oficial mayor del consejo de Estado, se han concedido dos ascensos de escala, y se nombra para la última plaza que resulta vacante en la mencionada clase, conforme á lo dispuesto en el art. 32 de la ley relativa á la organizacion y atribuciones del espresado Consejo, á D. Antonio Alcántara y Perez, oficial primero del mismo.

Para la plaza de oficial de la clase de primeros del Consejo de Estado, vacante por ascenso de D. Antonio Alcántara y Perez, ha sido nombrado con arreglo al art. 33 de la ley relativa á la organizacion y atribuciones del mismo D. Vicente Barrantes, auxiliar de primera clase del ministerio de la Gobernacion.

A consecuencia de una instancia promovida por Marcelino Codina y 17 individuos mas de la matricula de Dénia, perteneciente al tercio y provincia laval de Valencia, en solicitud de que se les permita dedicarse libremente á la navegacion en toda la Peninsula, islas Baleares y costas de Francia é Inglaterra, ó se les destine desde luego al servicio, toda vez que están embarcados para él hace muchos muchos meses; y no pudiendo viajar mas que á puertos dentro de los limites del departamento, no pueden ganar lo necesario para su manutencion y la de sus respectivas familias; se ha mandado por real orden de 24 de junio, que tanto á dichos individuos, como á todos los que se hallen en el caso de ser llamados al servicio para la primera convocatoria que se ordene, se les permita navegar á los puertos de la Peninsula é islas Baleares, anotando en sus cédulas de matricula y en el rol del buque en que sean embarcados la circunstancia de que deben pasar á campaña en la primera convocatoria, con cuya noticia los jefes de los puntos en que se hallen los espresados individuos al publicarse aquella convocatoria procederán á remitirlos á sus correspondientes matriculas, empezando á abonarseles desde este momento el tiempo efectivo de campaña.

Debiendo procederse al pago de los intereses de los efectos constituidos en depósito en la Caja general, la direccion de este establecimiento avisa á los interesados á fin de que se presenten con las respectivas cartas de pago desde el día 28 del actual, de diez

á dos, para hacerles el señalamiento que les corresponda.

El Sr. D. Nicolás del Paso y Delgado, presidente de la academia de ciencias y literatura de Granada, ha dirigido una atenta carta á la heredera y albacea testamentaria del señor Martínez de la Rosa, dándole las gracias por los quinientos retratos del ilustre finado que remitieron á aquella corporacion.

Las salvas de artilleria y los repiques de campanas han anunciado á todos los pueblos de la Peninsula que S. M. habia dado á luz una muy niña. En todas partes se ha celebrado tan fausta nueva con iluminacion y músicas y funciones religiosas, al par que con grandes revistas militares en las capitales de los distritos.

Ocupándose del asunto de los carbonos, dice testualmente El Reino: «Nadie ha puesto en duda, y nosotros menos que ninguno, la moralidad del señor general Zavala, á quien, aunque adversarios políticos, profesamos una sincera estimacion.»

Una carta de Paris que inserta La Iberia, dice que allí no es popular la guerra de Méjico, y sin las derrotas sufridas, se pronunciaría abiertamente la opinion contra la expedicion mejicana. «Los que se permiten soñar despiertos y en voz alta, añade, pronuncian la palabra colonia: los mejicanos saben perfectamente que la Francia no conseguirá nunca hacer un nuevo Argel del imperio de Motezuma, y los franceses, por su parte, serian estremadamente temerarios é imprudentes, si olvidaran un solo instante que Washington y la libertad, han fundado un pueblo grande y soberbio del otro lado del Atlantico. Así, pues, la guerra de Méjico costará á la Francia muchos hombres y no pocos millones, y nada mas: posible es que los mejicanos, internándose en las provincias de la republica, les priven hasta del grato placer de una gran victoria, esquivando el combate.»

Ampliando las noticias que ayer dimos sobre la vista de causa, ante el Tribunal Supremo, del recurso de casacion interpuesto por el promotor fiscal de Zaragoza en la causa formada al Sr. Ruiz Pons con motivo de la hoja volante publicada por aquel, diremos que la concurrencia era escasa, no obstante lo ruidoso de este proceso, y que el tribunal estaba presidido por el Sr. Carramolino. Le yóse el apuntamiento, que es breve, y acto continuo tomó la palabra el fiscal Sr. Corzo, en cuya opinion el delito de que se trata cae bajo la jurisdiccion ordinaria, no siendo, en manera alguna de la competencia del tribunal de imprenta. Fundado en que este tribunal solo puede entender de los impresos que salen dentro de las condiciones que la legislacion de imprenta prescribe, y la hoja destinada de que se trata no se halla en ese caso. El fiscal concluyó pidiendo al tribunal que resolviere quien ha de conocer en este asunto para que no se dé el caso de que el delito quede sin juezes que lo juzguen. Tomó en seguida la palabra el Sr. Rivero, y dijo que las facultades del Tribunal Supremo de Justicia son estrictas, menudadas, en lo que atañe á lo criminal, y que en manera alguna pueden alcanzar al caso presente. El Tribunal Supremo, dijo su señoría, solo tiene el derecho de juzgar á ciertas personas y dirimir las competencias que en materias criminales puedan surgir entre los demás tribunales de la nacion; y como el caso del Sr. Ruiz Pons no puede graduarse de competencia, está completamente fuera de sus atribuciones. Entrando en el fondo de la cuestion, sostuvo que los asuntos eclesiásticos están sujetos á la legislacion de imprenta, y la razon de ellos es porque no hay articulo alguno en el Código penal que castigue este género de impresos, al paso que el delito que se trata de perseguir en esta hoja está testualmente dentro del art. 23 de la ley de imprenta.

Sostuvo el Sr. Rivero que en la hoja del Sr. Ruiz Pons no hay tendencia revolucionaria, porque en ella no se hace mas que reproducir el programa de La Discusion, abuelto ya dos veces por el jurado, y en las líneas que le añade al pie no hay injuria ni ofensa á S. M. como soberana, cosa que ha manifestado repetidamente el mismo señor Ruiz Pons libre y espontáneamente. A juicio del defensor, las dos ejecutorias de los tribunales de Zaragoza no pueden ser anuladas por nadie, porque ha pasado en autoridad de cosa juzgada; y resultando de estas ejecutorias que ni hay delito comun ni delito de imprenta en la hoja del Sr. Ruiz Pons, conceptiva imposible que el Tribunal Supremo formule, como ha tratado de hacerlo el señor fiscal, una sentencia de culpabilidad contra aquel. Y por último, dice que no existiendo competencia de tribunales, único caso en que podria entender aquí el Supremo, este se encuentra fuera de jurisdiccion; sin que valga sostener que aquí hay una competencia negativa, toda vez que, empezando por negar que existe en nuestra legislacion semejante clase de competencia, en el caso actual ni aun hay esa competencia, puesto que los tribunales no se han negado á entender en esta causa y han fallado acerca de ella dos veces. Concluye, pues, repitiendo que hay dos sentencias legales é inatacables en favor de su defendido, y que el Tribunal Supremo no puede anularlas. Acto continuo se dió por vista la causa y quedó el tribunal deliberando. A su tiempo darémos la sentencia.

Conocida es la division que existe y va marcándose cada día mas entre los demócratas. Entre los progresistas existe tambien

aunque latente; pero los sucesos la van revelando al exterior. Las Novedades vuelve hoy á dirigir alfilerazos á un hombre notabilísimo del partido progresista, y dice de él entre otras cosas, que la prensa periódica tiene poco que agradecerle.

En una de las paredes de los antiguos claustros de San Juan de Letran de Roma, se encuentran unas tablas, que tienen pintados groseramente varios escudos de armas y los nombres de las personas á quienes aquellos escudos pertenecian. Los nombres, copiados literalmente, son como sigue: Corella, gobernador de la region de Valencia.—Francisco Soler.—Guillen Ramon.—Francisco Alos.—Ripoll Pere.—Narciso de San Dionis.—Villamaría Remca.—Martín Toldá.—Don Civerre.—Guillen Ramon.—Francisco Ferrer.—Juan Martorell.—Pere de Corella.—Bartolomé Ferrer.—Francisco Soler.—Gálcerán Mercader.—Calatayú.—Luis de Soler.—Romeo Yac.—Estos nombres son los de los jefes de los tercios catalanes, que cuando las tropas de Carlos V de Alemania y I de España, á las órdenes del duque de Borbon, entraron á saco á Roma, aquellos nobles y esforzados catalanes libraron de la devastacion la basílica de San Juan de Letran. Al pie de esas abandonadas tablas, hay un mármol empotrado en la pared, con esta inscripcion: «Renovose esta memoria por mandado del ilustrísimo señor D. Luis de Requesens, comandante mayor de Castilla, embajador de la M. G. en el mes de agosto de 1564.»

Pronto verá la luz pública una colección de artículos literarios, filosóficos y políticos del Sr. D. Ramon Campomanor. Parece que la colección será un tomo de mucha lectura, y contendrá, entre otras cosas, las polémicas del autor con D. Emilio Castelar y con el Dr. Mata.

Con motivo de estarse embelleciendo el histórico santuario de Atocha, propone un periódico al ayuntamiento convertir el cerrillo de San Blas en un lindo y frondoso parque, que, toda vez que en su estension, su topografía y el punto en que está situado son mas á propósito para el caso. Esta mejora es, á juicio de nuestro colega, la que menos gastos ocasionaria de cuantas se piensan plantear en aquel terreno, y la que mas hermosearia el concurrido paseo y templo de Atocha.

Parece que ya están en la fabrica de tabacos de Alicante las máquinas que han de sustituir á los brazos en los talleres del picado. Semejantes aparatos prestarian gran economía de tiempo y de coste, y mejoran la elaboracion, según dicen.

El Sr. Randall, ministro plenipotenciario de los Estados Unidos cerca de la Santa Sede, presentó sus credenciales el 15 del corriente.

Si hemos de creer las noticias de la Patrie, largo va lo de Méjico. «Asegúrase, dice dicho periódico, que los últimos despachos de Méjico anuncian que el cuerpo expedicionario mandado por el general Lorenzo ocupa un campamento excelente en la provincia de Puebla, la mas sana y mas fértil del país, que tiene viveres en abundancia y que puede sin peligro alguno pasar en la misma situacion hasta el 13 de setiembre en que termina la estacion calurosa. En vista de estas satisfactorias noticias parece que se trata de retardar algunos días el envío de refuerzos, y de que estos salgan de Francia de modo que lleguen á Veracruz hácia principios de octubre. Nuestras tropas evitaban así los calores tropicales y tendrian para operar en Méjico los meses de octubre, noviembre, diciembre y enero, que son los mas favorables en aquel clima.»

El martes por la tarde ocurrió en Barcelona una doble desgracia que conternó á los vecinos de la calle del Paseo de San Juan. Un individuo se presentó en el cuarto piso de una casa, y disparó un pistoletazo contra el inquilino, infliriéndole una herida en el rostro. Despues, y mientras el herido bajaba pidiendo socorro, se lanzó el agresor desde el balcón á la calle, muriendo en el acto. Sobre el cadáver se halló otra pistola cargada.

El miércoles han recorrido las locomotoras el trayecto de Quintanapala á Olazogitia, cruzando los tres túneles de la Bruja, siendo de advertir lo mucho que en tan corto tiempo se ha adelantado á fin de reparar el hundimiento que en rediatio al primero habiendo lugar á consecuencia de la filtracion de las aguas que con exceso llovieron sobre aquel terreno montanoso. Parece sin embargo, que se abrirá al servicio del público á mediados de julio.

El domingo último se verificó en Málaga el acto de distribuirse los premios á la virtud. Presidia la mesa el gobernador civil acompañado del prelado de la diócesis y de la autoridad local. Las personas que concurren al acto salieron conmovidas al escuchar los hechos virtuosos de los individuos premiados. El señor obispo los dirigió á estos sentidas frases para que perseverasen en la virtuosa senda que seguan y atentasen con sus ejemplos á sus conciudadanos.

La comision mista de españoles y marroquines que ha vuelto á Tánger, despues de hacer la demarcacion de los limites de Melilla, pasó por Málaga y estuvo un día en dicha ciudad; viéndose á los comisionados moros recorrer la poblacion acompañados del señor duque de Tor, que los obsequió mucho.

Ha llegado a Alicante el Sr. Buitreira, con el carácter de visitador especial de cárceles, para inspeccionar las de aquella ciudad y ocuparse de las reformas que han de hacerse en el anteproyecto del edificio que para cárcel, depósito municipal y presidio correccional debe construirse en breve.

El Contemporáneo dice que según ha oído está denunciado por el número del miércoles, y que otros dicen que será demandado de injuria y calumnia.

Con del 21 escriben de Tolon, que las órdenes recibidas de París, eran para que se alistase tres divisiones navales con destino a las aguas de Méjico.

La primera, compuesta de los navíos el Imperial y el Eylan y los trasportes Pinisterre y el Ariego, partirá el 29 de junio. La segunda, que saldrá el 1.º de julio, la comandarán el Soberano, el Príncipe Gerónimo y la fragata de vapor Labrador. La tercera, que debe partir el 8 de julio, será compuesta de Fontenoy del San Luis, el Fleurus, el Navarra y el transporte la Maga. Todos, como es de suponer, llevan tropas de desembarco, calculando que en las tres expediciones irán sobre 20,000 hombres, además de mucho material y muchas provisiones.

Estos tres grandes convoyes, dice la carta, serán seguidos en una época próxima de otros componentes de buques mercantes y escoltados por fragatas de guerra, aunque esto no es necesario a no dar los mejicanos patentes de corso, lo que algunos temen, aunque se duda que Juárez se atreva a tomar medida semejante.

Ayer recibieron en la Universidad Central la investidura de licenciados en la Facultad de Derecho, los Sres. Estefani, Tavira, Godoy, Labra, Castañera, Portuondo, Ruiz Arenas, Sedano, Púldo, Rada, Castellanos y Castillejo; fué su padrino el doctor Sr. Moreno Nieto, que pronunció un discurso animado y sencillo que mereció la mas completa aprobación; los Sres. Castañera y Rada en sus discursos doctrinal y de gracias demostraron su erudición y nobles sentimientos. Los graduandos obsequiarán por la noche a su padrino con una magnífica comida en casa del Sr. Lhardy, en la que a mas de los bellos discursos del Sr. Moreno Nieto, brillaron por sus frases sentidas y bellas ideas los Sres. Labra, Estefani y Portuondo, a los que acompañaron con brindis animados los Sres. Castañera, Rada y Castellanos. Los laureados han obsequiado además a su padrino con un magnífico regalo. Les damos la mas completa enhorabuena.

Los panaderos de Córdoba, queriendo demostrar su regocijo y el interés que les causa la abundante cosecha de cereales que se está recogiendo en toda la Península, han subido un cuarto en el precio de la libra de pan. Con muchas alegrías como esta, pudiera suceder que no habría quien comiese el pan abundando el trigo.

En Gerona se está sufriendo un temporal de vientos y frio, que parece mas bien propio del invierno que de la estación que atravesamos.

Dice un periódico de Barcelona, que se cree que el teatro del Olimpo desaparecerá, ocupando el área del coliseo la nueva casa del colegio de abogados.

El martes último a las ocho de la noche, fué asesinada en Valladolid una pobre mujer por su marido, el cual la dió hasta diez puñaladas, é hirió a una mujer que quiso salvar a la desgraciada. El criminal fué preso a los pocos momentos de cometer el asesinato.

En el certamen que ha habido en la academia de Bellas-Artes en Cádiz, han merecido: el primer premio D. Alejandro Ferrant, de Madrid; y el segundo D. José Marcelo de Contreras, profesor de aquella academia. Ambos cuadros representan el pasaje de la vida de Murillo, que señaló como tema la corporación.

Las obras del ferro-carril de circunvalación de esta corte que ha de enlazar las estaciones del Norte y del Mediterráneo, se hallan muy adelantadas, y merecen que hagamos una ligera descripción de ellas. La extensión de esta vía es de mas de seis kilómetros, y las obras de fábrica proyectadas y en construcción, muchas é importantes. La mas notable, sin disputa, es el túnel que, partiendo de la montaña del Príncipe Pio, pasa por debajo de la cuesta de San Vicente y atraviesa el Camino del Moro para terminar en el puente de Segovia. El túnel ofrece alguna dificultad por la parte de la montaña, á causa de la naturaleza del terreno, que en un principio se presentaba flojísimo y amenazando hundimientos; pero merced al buen sistema de perforación y revestimiento que se ha observado, ha cesado todo peligro y se prosiguen las obras con la mayor regularidad. Desde el puente de Segovia hasta la union con el ferro-carril del Mediodía, apenas se trabaja, porque á escepcion de algunas alcantarillas y pasos inferiores, las demás obras se hallan paralizadas por no haberse terminado los expedientes de apropiación.

El día 24 salió de Córdoba para Cádiz el señor duque de Rivas.

Un individuo del cuerpo de Administración militar escribe desde Santo Domingo con fecha 16 de mayo que se estaba trabajando sin descanso en las operaciones de en-

trega de todos los cometidos que tenía á su cargo la seccion administrativa del ejército de Cuba, con el objeto de que la subintendencia é intervencion militar pudiera funcionar ordenadamente lo mas pronto posible, sin perjuicio de haberse encargado de la subintendencia al día inmediato de su llegada el Sr. Bermudez de Castro, habiendo empezado á ejercer sus funciones el inter-ventor Sr. Gallego. El estado sanitario de esta isla no habia sido muy satisfactorio, pues con motivo de la reciente llegada de los batallones de Victoria y San Marcial se habia desarrollado la fiebre amarilla, habiendo sido una de sus primeras victimas la esposa del segundo jefe del batallon de Victoria, hija del subintendente Sr. Bermudez, que falleció á las 52 horas escasas de su llegada; tambien han fallecido algunos oficiales de infantería y uno de artillería y bastantes individuos de tropa. La enfermería de aquel hospital militar se sostenia entre el número de 180 á 200.

Durante el mes de abril los individuos del cuerpo de Beneficencia domiciliaria asistieron á 1,488 enfermos, 96 partos y abortos habiendo además los profesores de guardia permanente socorrido 312 accidentados.

Pocos días hace que del puerto de la Gar-rucha noticiaron la pérdida del brick-barca español San Antonio, con referencia á la declaración de un joven naufrago que se presentó al ayudante de marina de aquel puerto. Pues bien, semejante naufrago no ha ocurrido ni aquel joven era de la tripulación, como supuso, sino el hijo de un artesano de Alcoy, de cuya casa se habia fugado, inventando aquella triste historia para merecer los socorros de las autoridades. Todo esto lo ha descubierto la Guardia civil que se apoderó del perillan prófugo del hogar paterno, al que será restituido si no resulta contra él ningún cargo que le detenga en alguna casa correccional.

El Burgales aboga por la creación en aquella ciudad de un hospital para niños, como los que ya existen en el extranjero, y de los que aun no hay ninguno en España, á pesar de las reconocidas ventajas que presta, así para la salud pública, como para el estudio de las enfermedades de la niñez.

Parece que se va á establecer en Madrid un Gabinete fotográfico popular á puerta de calle, donde hasta por una peseta podrá obtener su retrato todo el que quiera verse en efígie.

El baron de Bonrepós y Mirambell acaba de intentar en la audiencia de Valencia un pleito en reclamación de cuantiosos bienes que constituirían el patrimonio de dichas baronías y de los que se halla desposeído. El Sr. Moron, dice un diario valenciano que es el encargado de mantener ante aquellos tribunales los derechos del demandante.

El celoso gobernador civil de Toledo, señor Azcarate, adelantándose á los deseos del gobierno sobre la conveniencia de que desapareciesen los muchos pobres que públicamente imploraban la caridad por calles y plazas en aquella población, dictó el 10 de abril un bando disponiendo las mas acertadas disposiciones encaminadas á quitar la mendicidad, habiéndolo conseguido tan completamente que según nos dice nuestro corresponsal no se ve hoy en Toledo un mendigo, siendo así que antes pululaban por Toledo y sus cercanías acosando con sus súplicas á transeúntes y viajeros.

Dícese que el rey de Cerdeña ha regalado su palacio de Luca y la quinta de Mariá para su residencia á lady Penelope Smith, viuda del príncipe de Capua. Junto con estas propiedades se le señalarán 100,000 francos de renta. Se estraña semejante generosidad, pues que el príncipe de Capua gozaba de una fortuna considerable; cerca de unos ocho millones de francos.

Ruperto, el corresponsal del Diario de Barcelona, dice á este periódico: «De hoy para siempre tenga vd. una absoluta seguridad, dígame lo que se quiera, de que el duque de Tetuan no dejará el poder sino en el solo caso de que le falte la confianza de la Reina ó de las Cortes. El general O'Donnell, y esto tambien se lo digo á vd. de ahora para siempre, no es de aquellos que por cansancio dejan de servir á su Reina y á su país todo el tiempo que lo necesitan una y otro.»

Una carta de Madrid que publica La Palma de Cádiz del 25 hace el siguiente retrato de las oposiciones: «Rivero y Ríos Rosas, á matar. Gonzalez Brabo y Olozaga, mirándose de reojo por mas que se diga en contrario. Entre los mismos demócratas (buenos testigos El Pueblo y La Discusión) surgen antagonismos personales y discrepancias políticas. Entre los prohombres del purismo, disensiones que se procura tener ocultas, pero que sin embargo, existen cada vez mas en relieve. Entre los moderados, la misma guerra intestina, de lo cual pueden certificarse Ríos Rosas y Gonzalez Brabo.»

Trátase en Francia, según la Patrie, de refundir en una sola escuadra las divisiones navales de las costas de América, el golfo de Méjico y las Antillas. El Sr. Jurien de la Graviere obtendrá el mando de esta escuadra, teniendo á sus órdenes al contralmirante Rejeaud, que manda hoy la primera division; al capitán de navío Roze, que manda la segunda, y al contralmirante Candé, que manda la tercera. La concentración de esta poderosa escuadra, destinada á proteger los intereses franceses, tiene su esplicación en la guerra de los Estados-Unidos y la de Méjico.

En el teatro de la Zarzuela va á dar tres funciones la compañía italiana que trabaja en el del Príncipe. Estas funciones tendrán lugar en los días 2, 3 y 4 de julio próximo, poniéndose en escena los dramas titulados: María Juana ó la familia del borracho y Lucrezia Maria Davidson, poetisa americana; y la tragedia nominada Maria Stuart. Mucho celebráramos que en este teatro tuviese mejor fortuna la excelente compañía italia-

na, tan poco favorecida por el público madrileño, á pesar de estar haciendo las delicias de la escasa concurrencia, que casi habitualmente asiste á admirar las preciosas producciones que se ponen en escena, y las brillantes dotes de la Santoni, Prósperi y Bartolini, tan justamente aplaudidos, como bien ayudados por el escogido cuadro que con ellos trabaja.

Los viajeros que de todo el orbe cristiano han acudido á Roma á presenciar la canonización de los mártires, no han vuelto aun de la maravillosa impresion que les causó aquel acto. Fue, dice uno de ellos, un espectáculo magnífico el del Pontífice, iluminado por 10,000 cirios, elevado sobre un trono de 30 metros, al ruido de las 3,000 campanas de Roma, y de las salvas del fuerte de San Angel, leyendo el decreto de canonización. Parecía Moisés sobre el monte Sinai, recibiendo las tablas de la ley á la luz de los relámpagos. En esta gran canonización ha habido particularidades que no se ven en las beatificaciones particulares. En S. Pedro se dió libertad á muchos pájaros que salían de sus jaulas de plata, y al tomar el vuelo representaban las almas de los mártires subiendo al cielo. Otra cosa notable ha sido el abandonar á la corriente del Tiber 5,000 lámparas encendidas, con alimento para ocho horas, que han debido llegar al Océano.

Entre las infinitas aplicaciones de la fotografía, una de ellas, tal vez la mas importante es la de copiar los planos geométricos, bien sea en su misma escala, ó bien ampliándolos ó reduciéndolos en una relacion dada. En Inglaterra el cuerpo de artillería está encargado de la copia y reduccion de los planos del catastro; y como la representación de los objetos en la cámara es perspectiva mas bien que geométrica, ha empezado por modificar los aparatos para hacer desaparecer esta diferencia. Notables son por todos conceptos los trabajos presentados por este cuerpo distinguido, y mas aun la economía de tiempo y dinero que resulta de hacer las operaciones por este método en lugar de emplear los antes empleados. Baste decir, que desde diciembre de 1857 á noviembre de 1858, ambos inclusive, el número de planos reducidos ascendió á 83,078, costando 12,173 libras esterlinas, cuando con el pautógrafo hubieran costado 44,126; resultando una economía de 31,952. En cada reduccion por la fotografía se emplearon seis horas, cuando por el pautógrafo no se hubiera hecho en menos de tres días. Estas consideraciones y otras varias que no son de este lugar, han estimulado á la junta general de Estadística á montar entre sus dependencias un departamento fotográfico, del que espera los mejores resultados; tanto mas cuanto que se halla al frente del mismo el distinguido ingeniero D. Amalio Maestre.

En la sesión del Cuerpo legislativo francés en que se desechó el impuesto sobre los coches y caballos; regocijó y fastidió á la par á la Cámara, el diputado Sr. Perpassac. Este señor se puso á leer el discurso que llevaba escrito; pero no se lo oia. —Que no se oye, gritaban los diputados. —Pues yo no puedo leer mas alto, contestó el Sr. Perpassac. Y entonces se trabó entre el presidente y el diputado lector, el siguiente diálogo: —D. Sr. Presidente, manténgame V. S. en el uso de la voz. —P. Señor diputado, yo no puedo dar voz al que no la tiene. —D. Tengo derecho á hablar. —P. Para hablar lo primero que se necesita es voz. —D. Si no la tengo, no es culpa mia. —P. Mía tampoco. Al fin el diputado Sr. Chevandier se encargó de leer el discurso; pero leia tan mal que no cesaban las risas. Entonces el Sr. Chevandier soltó el manuscrito, exclamando muy quemado: —¡Señores que esto no es cosa mia!

En París acaban de publicarse cuatro obras muy notables. Viaje ilustrado por ambos mundos, por Félix Mornad, con 800 grabados; Historia de una ciudad protestante (es la montaña de la ciudad de Montauban), por Mary Safont; Diccionario de las obras anónimas y sendonimas, por el Sr. Manne; y Negro y blanco, novela por el Sr. Achard.

Tan fuertes han sido los vientos que han soplado en estos últimos días por la vega de Rivadeo, que según dicen, árboles de un diámetro de 15 pies, han sido tronchados como cañas. El arbolado en general ha quedado destruido.

TERCERA EDICION

Dice El Contemporáneo que Mr. Barrot ha marchado, según parece, definitivamente de Madrid para no volver á su puesto, y que lo ha hecho en virtud de orden telegráfica de su gobierno. El Contemporáneo se equivoca: Mr. Barrot ha marchado temporalmente á tomar las aguas de Vichy, como tenia anunciado antes de que sobreviniesen los últimos acontecimientos de Méjico, y diciéndo á todos sus amigos que regresaría á su puesto despues de los baños.

La última sesión de la sociedad Económica Matritense ha sido importantísima; pues en ella se dió cuenta de dos comunicaciones del ministerio de Fomento encomendando á esta ilustre corporación los medios de llevar á cabo el establecimiento en Madrid de un obrador ortopédico en que D. José Gallegos instruya á varios operarios en la construcción de las manos mecánicas, y la redacción de las bases de un proyecto de ley sobre propiedad industrial y artística. Disposiciones que honran al señor ministro de Fomento, y que revelan el celo con que se dedica al desarrollo de los ramos encomendados á su cuidado.

El Excmo. señor gobernador remitió á informe de la Sociedad los Estatutos de la compañía de seguros mútuos titulada El Sol; se acordó la impresion de la Memoria premiada en el último concurso sobre el mejor plan de enseñanza práctico-agrícola aplicable á diferentes climas de Europa; se dió cuenta de una exposicion de D. Sinfon-

rano Boyet acompañando el fuelle que ha construido para el azufrado de las vides, modificando el de Mr. Roughol, que se halla sometido al exámen de una seccion de agricultura, y se nombró el jurado de premios á la virtud para el concurso de 1863.

Parece que se piensa en Albacete en la construcción de un teatro digno de aquella capital, notable ya por sus recientes adelantos materiales. Celebráremos que se realice tan acertado pensamiento.

Una carta de Melilla dice que las tropas se dedican en las primeras horas de la mañana á ejercicios prácticos en el terreno de los nuevos límites, para que los mores se vayan acostumbrando á ver á nuestros soldados asiduamente dentro del territorio que hemos ganado por el tratado de Madrid, en cuyo territorio no habian puesto la planta los cristianos nunca, sino en caso de guerra y por cortos momentos.

Se halla ya en Madrid para no regresar á Cuba el alcalde mayor de Villaciera don Felipe Garcia Maurino, hermano del actual corregidor de Cartagena y abogado y caballero muy distinguido cuya ausencia no deparará de sentir la población donde durante muchos años ha prestado sus servicios.

El rey D. Luis I de Portugal y su augusto hermano el infante D. Augusto llegaron á Mafra el 22. El rey D. Fernando ha quedado en el palacio de Ajuda. El Diario de Lisboa publica la carta real en que se concede al infante D. Augusto la banda, de la orden de la Torre y Espada.

En Cavilhan hubo el día del Corpus una ruidosa manifestacion en favor del Papa y la religion católica.

Victor-Hugo ha dirigido una de sus sanadas cartas contra la iglesia católica y sus ministros al escritor portugués Sr. Brito Aranha que ha escrito un opusculo con el título de Jesuitas y Lazaristas.

Las obras dramáticas que este año se han presentado á concurso en Portugal son siete, cuyos autores son Juan de Andrade Cowo, Ernesto Biester, Cordeiro, Almeida y Araujo, Moreira de Sá, y un anónimo de la isla de la Madera. Aun no se sabe la decision del jurado; pero se dice que las obras de los cuatro últimos autores están aprobadas y se hace mencion honorífica de las tres restantes.

Una carta de Tolon pretende dar á conocer las instrucciones del gobierno francés para el transporte de nuevas tropas á Méjico. La expedicion desembarcará en Veracruz y no en Tampico como se habia dicho. Los buques evitarán todo arribo á la Habana. La expedicion tocará en Santa Cruz de Tenerife para hacer provision de carbon, y en la Martinica para que descansen los caballos. En Veracruz la escuadra no permanecerá mas tiempo que el necesario para el desembarco de pasajeros y material y para tomar las provisiones indispensables en la vuelta.

Hoy á medio día recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

París 27. En la Cámara de diputados el señor Favre ha censurado la expedicion á Méjico y ha dicho que espera no persistir Francia en apoyar á Almonte ni las reclamaciones de Paker. Según el diputado demócrata, el único partido conveniente es el de negociar con Méjico, porque retirarse ó avanzar será una empresa funesta.

El ministro Sr. Billault, ha dicho que la ya histórica perpetracion de robos y asesinatos en los bienes y las personas de los extranjeros, motivó la intervencion de las tres potencias; ha espuesto las causas de las dificultades sobrevenidas entre los aliados; ha establecido la diferencia que hay entre la retirada de los españoles y la de los ingleses, recordando que estos últimos siempre repugnaron la expedicion al interior, y ha manifestado que á pesar del desacuerdo momentáneo, los tres gobiernos permanecen en buenas relaciones.

El ministro ha añadido, que cuando la bandera francesa ondee en la capital de Méjico se consultará al pueblo para que este elija al que tenga por conveniente, y que en este sentido envió el emperador instrucciones cuando supuso que los aliados habian abandonado á Méjico. Por último, el Sr. Billault ha rechazado energicamente el consejo de negociar con Méjico cuando el honor de la bandera francesa está empeñado. Estas palabras del ministro han sido acogidas con aplauso. La ley de presupuestos ha sido aprobada con la modificación de la partida relativa al impuesto sobre coches de lujo y caballos, rechazada por la Cámara.

Cádiz 27. Hoy ha salido para Madrid el jefe de escuadra D. Segundo Diaz Herrera, destinado á la junta consultiva de la armada.

El día 26 regresó á Leon y volvió á encargarse de su puesto, el gobernador civil de aquella provincia, Sr. D. Genaro Alós.

Hoy se ha visto en la sala tercera de esta Audiencia la causa por abuso de autoridad se ha seguido á D. Narciso Moreno, alcalde constitucional de Horcajo de la Rivera; le ha defendido el joven y distinguido abogado D. Félix de Vargas, quien en un fácil y correcto discurso ha manifestado sus excelentes dotes como abogado y orador.

Durante el mes de mayo la fuerza de la Guardia Civil, aprehendió 2,343 individuos clasificados en esta forma: delincuentes, 613; ladrones, 278; reos prófugos, 82; desertores de ejército, 36; de presidio, 5; detenidos, 1,329. Además aprehendió 9 contrabandos, y 385 armas prohibidas.

La noticia del feliz alumbramiento de su majestad la Reina se anunció en Valladolid en la noche del 23 del actual por medio de disparos de bombas reales y un repique ge-

neral de campanas. El júbilo con que recibió el público tan fausta noticia, fué inmenso. En la mañana del día siguiente, bandas de música recorrieron la poblacion, y por la tarde tocaron escogidas piezas en el paseo de las Moreras. El 25 hubo gran parada en el campo de Marte formando toda la guarnicion; y el 26 recibió en acto de corte el escelentísimo señor capitán general á todas las autoridades y corporaciones de la capital.

Necesitáramos mucho mayor espacio del que podemos disponer si quisiéramos relatar, siquiera en compendio, los servicios prestados por la Guardia Civil que periódicamente aparecen en el Boletín de aquel benemérito cuerpo. Así, pues, prescindiendo de otros menos importantes, solo diremos que los in lviduos del puesto de Coca, provincia de Segovia, capturó á tres sujetos, como presuntos autores del asalto y robo de la casa de un vecino del pueblo de Remonda. Los de Castro del Rio cooperaron á cortar un grave incendio acaecido en la noche del 7 del actual, en la misma demarcacion. Los de Redendela contribuyeron á la estincion de otro incendio capturando entregando al fallo de la ley al autor de él. —El comandante del puesto de Alhama, en union de dos paisanos, salvó la vida de un trabajador en la via férrea, que se habia caido dentro de un pozo. —Por fuerza procedente de los puestos de Maimar y Tauste, han sido presos los autores de dos asesinatos perpetrados en los años de 1860 y el actual, en las mismas demarcaciones. Los del puesto de Pozo Alcon, provincia de Jaen, aprehendieron al desertor del presidio de Cartagena José Patricio Moreno Huelva ocupándole varias armas.

Se han concedido cruces de M. L. L. pensionadas con diez reales vellon mensuales, y sencillas de la misma clase á doce individuos de la Guardia civil, en recompensa del mérito que contrajeron en el día 13 de mayo en el pueblo de Esgo, en la provincia de Navarra, verificando la aprehension á fuerza de 21 fardeos siete caballerías y otros efectos.

Pregunta un periódico de la oposicion que hay sobre un expediente incoado por D. Félix Gutierrez de Cabiedes, para que se averigüen ciertos abusos en el presidio de Zaragoza, de que fué ayudante el Sr. Cabiedes. Lo que hay es lo siguiente: el ayudante Sr. Cabiedes, separado de su destino por graves faltas en el desempeño de él, presentó una exposicion contra los empleados de aquel establecimiento, que fué remitida en 8 de febrero de 1861 al gobernador civil para que la pasase al juzgado, y una vez ratificado Cabiedes en su denuncia procediese á lo que hubiere lugar, extendiendo el procedimiento á declarar la responsabilidad que pudiera haber en el mismo por la sustraccion de los documentos en que pretendia justificar sus asertos. El señor Cabiedes ha hecho espues varias reclamaciones al gobierno y á las Cortes; pero no ha llegado el caso de que se presente ante el juzgado de Zaragoza, que es lo que debe hacer si quiere que se determine sobre su reclamacion.

Esta tarde ha sido recibido en audiencia particular por S. M. el rey, y en las habitaciones de la Reina, el señor ministro de Suecia y de Noruega.

Hoy se ha celebrado Consejo de ministros en la presidencia, que ha durado desde la una hasta las dos de la tarde.

El general Turon ha entregado á S. M. la Reina la cruz que por espacio de dos años ha estado colocada en la mezquita templo católico de Tetuan, y que fué recogida por dicho general en 2 de mayo del 62 al evacuar nuestras tropas la plaza. Esta cruz será colocada, por orden de S. M. la Reina, en la capilla del real Palacio.

Esta tarde sale para los baños de Gualvalos, el director de política del ministerio de Estado Sr. D. Tomás Ligués y Bardají.

CONGRESO.—SESION DEL HOY 27

PRESIDENCIA DEL SEÑOR MON.

A las tres fué abierta la sesion y aprobada el acta de la anterior.

El Sr. Herrera: Tengo que dirigir una pregunta al señor ministro de la Gobernacion sobre el estado de un expediente de sumistros de un pueblo de la provincia de Salamanca.

El señor ministro de la Gobernacion: El expediente está á la resolucion, pero sin tenerla porque no se ha encontrado aun la persona que malversó los caudales, que del expediente resultan malversados. Volveré á ver ese expediente para dar la resolucion que se crea mas acertada.

El Sr. Herrera: Desearia que el señor ministro de Estado se sirviese decirme en qué estado se halla el expediente relativo á la aprobacion del tratado celebrado con Portugal en 1856 para la libre comunicacion de España con aquel por medio de las aguas de tierra firme.

El señor ministro de Estado: Como para la resolucion de ese expediente era necesario oír á otro ministerio y á otros cuerpos elevados, no es extraño que aun no haya recaído una resolucion.

El Sr. Gonzalez Brabo: ¿Ha recibido el señor ministro de Estado algun parte del ministro español de los Estados-Unidos, sobre un suceso ocurrido á la fragata de guerra Petronila, con motivo del apresamiento de un barco español?

El señor ministro de Estado: He recibido la noticia á que se refiere S. S. y despues que se hicieran las oportunas reclamaciones. Por el último correo me da parte el ministro de España en aquel pais, de encontrarse el gobierno de la Union dispuesto á dar las reparaciones que deba á España.

El señor ministro de Marina: Como la pregunta del Sr. Gonzalez Brabo se refiere tambien á un buque de la armada, debo manifestar que la noticia en cuestion en lo re-

lativo a la conducta de la Petronila está tomado de un sueto de un periódico de Nueva York... El señor ministro de Estado: Para que en esta cuestión no quede duda alguna, debo añadir que el gobierno de los Estados Unidos ha desaprobado la conducta del jefe de su buque, y por consiguiente esta declaración es una garantía de las satisfacciones que obtendremos.

que estaba impresionado, y de ello me convencí. Cuando me encargué del ministerio de Marina me propuse que todos los servicios concernientes al mismo se hicieran con arreglo al decreto de 1832, a pesar de que la índole de ciertos servicios de este ministerio parece que da derecho para separarse de tal decreto.

El Sr. Razon: Ha dicho el Sr. Belda, que al pedir el expediente el Sr. Goicoerrotea debía abrigar alguna duda sobre la moralidad del señor ministro. Yo puedo asegurar a S. S. que el Sr. Goicoerrotea no ha dudado nunca de la moralidad del ministro.

señor marqués del Duero, se leyó el acta de la anterior y fué aprobada. Se leen varias comunicaciones de señores senadores participando su ausencia de esta corte.

muchas de ellas, y el tiempo trascurrido en la conclusion del expediente no se descontó a la empresa. No habiendo tenido pedida la palabra ningún señor senador, se pregunta si se aprueba el art. 1.º y así se declara.

el campo, la carta de la señora Simian, y siempre había creído descubrir en ella, a través de las expresiones mas sencillas y prudentes, una prueba del amor de Remy en cada línea que devoraban sus ojos.

CAPITULO II. La buena estrella. «Un muro de acero los hubiera separado menos que su mutua cortedad», esto decían al comenzar esta historia, cuando al ver Julieta sentada a Remy al piano, evitaba hasta sus miradas.

respondió el joven músico, cuyas emociones es fácil adivinar: antes de ayer todavía estaba en cama... y aun ahora mismo me siento muy débil.

En el momento en que apareció Remy, la condesa se adelantó hacia él con una estrema solicitud. Señor de Santorin, le dijo, no os podéis figurar cuánto gusto he tenido al saber que érais uno de los amigos íntimos de mi nuevo primo.

—No, no, primo mío, decía al mismo tiempo a Volffart, con el tono mas encantador del mundo, a pesar de nuestros fraternales lazos, me apodero del Sr. de Santorin; hoy no hay quien me quite el que abuse de mis privilegios de castellana.

